



大康自然健康中心

OPTIMUM HEALTH CENTRE

六種治不好的病人(下篇) (本文曾刊載於二零零七年六月十一日大公報 B8 版)

上一篇分析了戰國時代神醫扁鵲歸納出的三種治不好的病人：(1) 病家驕恣不講理；(2) 患者輕身重財；(3) 不聽從醫囑避開惡劣的環境、飲食與生活習慣。今篇繼續分析餘下的三種。

(4) 病人體內陰陽、臟氣散亂，難以調整。

中醫？調要辨證施治，中醫辨證的基礎是八綱辨證，即是「陰、陽、表、裏、陰、熱、虛、實」，採用「望、聞、問、切」進一步了解身體臟腑的功能。很多病人有病時喜歡自己到？房購買成？，令病癥消失，很多輕微的毛病如頭痛，肚痛，經痛，胃酸過多，傷風感冒，很多時問題似乎很短時間內被解決；但是不少表面簡單的毛病，會不斷地重複出現，很多這類毛病在長時間不斷以西醫藥物抑制治療，本來的傷風變成呼吸道敏感，長期服食止痛藥導致腎衰竭，高血壓藥慢慢令心臟衰竭，腳水腫；最近發現的非類固醇消炎？ Celebrex 已證實導致有過十萬人心臟病死亡。但是，一個絕不容忽視的問題是，這些經過抑制式？物治療過的病人，體內陰陽、臟氣已被？物弄到亂糟糟，到底那些是真正的病癥，那些是因？物副作用而引起，醫生難以捉摸病者身體狀況，無從入手。

(5) 身體太虛弱、無法服藥。

無論醫生醫術如何高明，身體總是會壽終正寢，歷代所有名醫最後都是醫不到自己，到了生命盡頭，包括扁鵲自己。當病人虛弱到無法自己進食，或者癌病已散佈全身，影響肝臟，腹水腫脹，是時辰到了，人生的路程快將終結而轉入另一境界，這時候，最好是能令病人舒服安祥地在家人陪伴下離開。

(6) 病人只信巫而不信醫。

戰國時代神醫扁鵲談及的醫，當然是指自然醫療的中醫，而巫是指一些煉金術的所謂神丹妙藥，煉金術是現代化學的前身，現代化學漸漸發展成現代化的藥劑學，成為現代西醫的主要治療基礎，現代西藥造成的禍害是有目共睹，二〇〇四年三月一份報告清楚地顯示西醫是導致美國人死亡最主要的原因。從宗教角度觀看，如果大家都相信萬物是神創造出來，而神是全能，全智慧，全愛的。一位全愛的神理應對人類的幸福健康作出妥善的安排，人類所需要的一切包括維護健康的藥物應該是可以從大自然中獲得，而不應要依賴從化學室中製造出一些自然界從不存在的化學物品（藥），以重拾健康。近年從梵蒂岡藏書館被發掘出來的平安福音，書中記載艾賽尼人跟隨耶穌基督教導的簡樸田園生活，利用大自然的清新空氣、陽光、水進行治病，還清晰地教導如何利用挖空的葫蘆接駁蘆葦草進行洗腸。香港現時的各宗教團體中，似乎沒有一個接受神的妥善安排，一直只是推崇西醫（巫）的醫療方法。

上述所講的是神醫扁鵲的經驗，當然還有一個令病人醫不好的原因是，病人遇不著神醫或適當的醫療方法，在當今醫療制度之下，神醫只會愈來愈少，作為一個普通的醫療消費者，要學習如何分辨自己所接受的醫療方法是否正確？以後我們再慢慢分享。

袁大明自然療法醫生
大康自然健康中心
www.naturalhealing.com.hk
optimum@netvigator.com

採用：自然療法、脊骨神經科、同類療法、針灸、營養療法、按摩、芳香療法、水療、浣腸療法、草藥療法、電腦測試及各類健康用品食物、書籍等。

Practice of: Naturopathy, Chiropractic, Homeopathy, Acupuncture, Nutrition, Massage, Aromatherapy, Hydrotherapy, colonics, Herbalogy, Computerized Therapeutic Testing, Various Health Products, Food, Books, etc.